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Dragi čitatelji, dragi uzgajivači!

Iza nas je godina koju u svinjogojstvu 
s pravom možemo smatrati jednom od 

najtežih u povijesti. Pojava afričke svinjske 
kuge potpuno je promijenila mnoge navike, 
očekivanja i planove, kako za svinjogojce, 
tako i za ostale dionike u lancu. Izvjesno je 
da će biti potrebno određeno vrijeme da se 
bolest smiri, ali i da nakon smirivanja bolesti 
svinjogojce koji nastavljaju proizvodnju čeka 
trnovit put oporavka. Svjedoci smo da su se 
posljednjih dana pojavili brojni problemi u 
komunikaciji između nadležnih institucija i 

dijela svinjogojaca, što je rezultiralo prosvjedima i dodatnim zaoštravanjem 
situacije. S obzirom na dinamiku izlaženja časopisa i brzinu razvoja situacije, 
Svinjogojstvo nije u mogućnosti popratiti sva dnevna događanja. No, s obzi-
rom da želimo biti časopis koji pridonosi razvoju i unaprjeđenju svinjogojske 
proizvodnje i kojem je cilj donositi nova saznanja i pouzdane informacije, 
te iza kojeg stoje i struka i uzgajivači, apeliramo na uzgajivače svinja da 
uvažavaju savjete veterinara i na taj način pomognu da se što prije okonča 
epidemija. Stoga dio i ovog broja posvećujemo afričkoj svinjskoj kugi. Među-
tim, život ne smije stati, te Vam stoga donosimo podsjetnik na važnost kon-
trole mikotoksina u hrani, što je jedna od važnih stavki u Intervenciji 70.06, 
te naše redovne rubrike, Burzovno izvješće i Zanimljivosti. U nadi da će u 
nadolazećoj godini biti više mjesta za vedrije teme, a manje za borbu s ep-
idemijom afričke svinjske kuge, svim čitateljima želim sretan Božić i Novu 
2024. godinu! 

Vaš urednik
Izv. prof. dr. sc. Dubravko Škorput
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ASK u Hrvatskoj – aktualna situacija
Ivan Zemljak, univ. mag. med. vet, predsjednik Hrvatske veterinarske komore 

Afrička svinjska kuga virusna je zarazna bolest svinja 
uzrokovana DNA virusom iz porodice Asfaviridae. 

Prijemljive su samo divlje i domaće svinje, dok druge 
vrste životinja i čovjek ne mogu oboljeti od ove bolesti. 

Radi se o izuzetno kontagioznoj septikemiji, a glavni 
izvor infekcije su svinje u inkubaciji, bolesne svinje i svinje 
kliconoše, njihovi sekreti i ekskreti, lešine, meso i mesne 
prerađevine zaklanih svinja, zatim napoj koji sadrži proiz-
vode takvih svinja, a virus se na velike udaljenosti naj
češće prenosi mehanički putem čovjeka (vozila, oprema 
i pribor za rad, obuća, odjeća, lov), štakora ili insekata. 

Ulaskom u organizam svinje virus se vrlo brzo 
umnaža u tonzilama, limfnim čvorovima, koštanoj srži, 
slezeni te se visok titar virusa ubrzo nalazi u krvi. Bolest 
može imati perakutni, akutni, subakutni ili kronični tijek. 
U perakutnom obliku nagla uginuća su često jedini znak 
bolesti. Nakon inkubacije od 4 – 7 dana (rijetko duže), 
kod svinja u akutnom tijeku bolesti tjelesna temperatu-
ra raste na 40 – 42 °C, javlja se ubrzano disanje i gu-
bitak apetita; životinje djeluju slabo i pospano, javljaju 

se pobačaji, krvarenja iz prirodnih otvora, konvulzije. Do 
uginuća dolazi nakon 6 – 9 dana kod infekcije s jakoviru
lentnim ili za 11 – 15 dana ako se radi o umjereno viru
lentnim sojem virusa ASK. Mortalitet kod domaćih, kao 
i kod divljih svinja redovito iznosi 90 – 100%. U slučaju 
da svinja preživi infekciju, ostaje doživotnim nositeljem 
i izlučivačem virusa. Akutni oblik ASK lako je zamjeni
ti s nekim drugim zaraznim bolestima, prvenstveno s 
klasičnom svinjskom kugom, vrbancem, pasterelozom, 
PRRS-om i salmonelozom. Subakutan tijek bolesti izazi-
va umjereno virulentan soj virusa ASK i može se pojaviti 
u endemskim područjima. Oboljele svinje obično ugibaju 
unutar 7 do 20 dana, a mortalitet se kreće od 30 do 70%. 
Za kronični oblik ASK odgovorni su slabo virulentni sojevi 
virusa, očituje se slabijim prirastom, pobačajima u gravid-
nih krmača, nekrozama i čirevima kože te znakovima od 
strane dišnog, probavnog, a ponekad i živčanog sustava. 
Smrtnost je niža i može iznositi 30-70%. Ukoliko svinja 
preživi infekciju, ostaje trajnim izlučivačem virusa.

Lijeka protiv ASK nema, a ne postoji niti imunosni 
serum kojim bi se životinje mogle liječiti. Vakcina protiv 

ASK U HRVATSKOJ – AKTUALNA SITUACIJA 

Ivan Zemljak, univ. mag. med. vet, predsjednik Hrvatske veterinarske komore  

- Afrička svinjska kuga virusna je zarazna bolest svinja uzrokovana DNA virusom iz porodice 
Asfaviridae. Prijemljive su samo divlje i domaće svinje, dok druge vrste životinja i čovjek ne 
mogu oboljeti od ove bolesti.  

- Radi se o izuzetno kontagioznoj septikemiji, a glavni izvor infekcije su svinje u inkubaciji,  
bolesne svinje i svinje kliconoše, njihovi sekreti i ekskreti, lešine, meso i mesne prerađevine 
zaklanih svinja, zatim napoj koji sadrži proizvode takvih svinja, a virus se na velike udaljenosti 
najčešće prenosi mehanički putem čovjeka (vozila, oprema i pribor za rad, obuća, odjeća, lov), 
štakora ili insekata.   

- Ulaskom u organizam svinje virus se vrlo brzo umnaža u tonzilama, limfnim čvorovima, 
koštanoj srži, slezeni te se visok titar virusa ubrzo nalazi u krvi. Bolest može imati perakutni, 
akutni, subakutni ili kronični tijek. U perakutnom obliku nagla uginuća su često jedini znak 
bolesti. Nakon inkubacije od 4 – 7 dana (rijetko duže), kod svinja u akutnom tijeku bolesti 
tjelesna temperatura raste na 40 – 42 °C, javlja se ubrzano disanje i gubitak apetita; životinje 
djeluju slabo i pospano, javljaju se pobačaji, krvarenja iz prirodnih otvora, konvulzije. Do 
uginuća dolazi nakon 6 – 9 dana kod infekcije s jakovirulentnim ili za 11 – 15 dana ako se radi 
o umjereno virulentnim sojem virusa ASK. Mortalitet kod domaćih, kao i kod divljih svinja 
redovito iznosi 90 – 100%. U slučaju da svinja preživi infekciju, ostaje doživotnim nositeljem i 
izlučivačem virusa. Akutni oblik ASK lako je zamjeniti s nekim drugim zaraznim bolestima, 
prvenstveno s klasičnom svinjskom kugom, vrbancem, pasterelozom, PRRS-om i 
salmonelozom. Subakutan tijek bolesti izaziva umjereno virulentan soj virusa ASK i može se 
pojaviti u endemskim područjima. Oboljele svinje obično ugibaju unutar 7 do 20 dana, a 
mortalitet se kreće od 30 do 70%. Za kronični oblik ASK odgovorni su slabo virulentni sojevi 
virusa, očituje se slabijim prirastom, pobačajima u gravidnih krmača, nekrozama i čirevima 
kože te znakovima od strane dišnog, probavnog, a ponekad i živčanog sustava. Smrtnost je 
niža i može iznositi 30-70%. Ukoliko svinja preživi infekciju, ostaje trajnim izlučivačem virusa. 
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klasične svinjske kuge nije djelotvorna jer između uz-
ročnika ASK i KSK nema imunološke srodnosti. Trenutno 
ne postoji vakcina protiv ASK, razvijene vakcine u Aziji 
su u testnoj fazi. Genom virusa ASK je vrlo velik, i kodira 
150 do 167 gena s virulentnim i imunološkim funkcija-
ma, što je jedan od razloga zašto je cjepiva protiv ASK 
izuzetno teško proizvesti. Farmaceutska industrija izdva-
ja ogromne količine novaca kako bi se našlo praktično 
primjenjivo cjepivo koje bi nudilo visoku razinu zaštite 
svinja. 

Do razvoja takvog cjepiva biosigurnosne mjere u 
uzgojima tj. farmama svinja su najvažnija barijera unosu 
i širenju virusa ASK.

Biosigurnosni plan identificira potencijalne puteve 
unošenja i širenja bolesti (ne samo afričke svinjske kuge) 
u zemlju, zonu, ili farmu i opisuje mjere koje se primjenjuju 
ili će se primijeniti za smanjenje rizika od pojave bolesti. U 
ovom slučaju biosigurnost je od presudne važnosti kako 
za komercijalnu tako i za malu ekstenzivnu proizvodnju 
svinja kako bi se spriječio ulazak i omogućila učinkovi-
ta kontrola širenja virusa afričke svinjske kuge. Farme s 
niskom biosigurnošću izložene su velikom riziku od uno
šenja virusa ASK. Važno je razvijati svijest o tome među 
poljoprivrednicima i drugim dionicima u svinjogojstvu te 
educirati i potaknuti promjenu ponašanja i načina držanja 
i manipulacije sa svinjama.

Naredbom o mjerama za sprječavanje pojave i 
ranog otkrivanja unosa virusa afričke svinjske kuge na 
području Republike Hrvatske (NN 111/18) određena je 
provedba kategorizacije gospodarstava na kojima se 
drže svinje u odnosu na biosigurnost, pri čemu se dodi-
jeljena kategorija upisuje u Jedinstveni registar domaćih 
životinja JRDŽ.

Naredbom o mjerama zaštite zdravlja životinja 
od zaraznih i nametničkih bolesti i njihovom financira
nju u 2019. godini (NN 05/2019), točka XIV, članak 39. 
propisane su biosigurnosne mjere koje posjednik mora 
zadovoljavati provoditi u svrhu učinkovitog sprečavanja 
unosa uzročnika bolesti životinja u uzgoje. No provedba 
mjera biosigurnosti obavezna je i za prijevoznike životinja, 
veterinare, veterinarske inspektore te sve ostale osobe 
koje zbog prirode posla dolaze u kontakt sa životinjama. 

Kako bi se napravila primjerena procjena rizika 
vezano za poajvu i širenje bolesti te utvrdilo brojno stanje 
svinja i biosigurnost na gospodarstvima koja drže svinje 
2019. godine u Hrvatskoj je provedena kategorizacija 
gospodarstava. Kategorizaciju su provodile ovlaštene 
veterinarske organizacije na područjima dodijeljenih ovla­

sti sukladno Odluci Ministarstva poljoprivrede od 28.02. 
2019. i Uputi o provedbi kategorizacije. Podaci dobiveni 
pregledom gospodarstva i od vlasnika gospodarstva koje 
drži svinje, unašani su u obrazac Upitnik o biosigurnosti 
koje je vlasnik potpisao zajedno s ovlaštenim veterinar-
om, te su iz tog obrasca podaci unašani u sustav VETIS 
Ministarstva poljoprivrede, koji je objektima u kojima se 
drže/uzgajaju svinje dodijelio odgovarajuću kategoriju.

Uz kategorizaciju gospodarstva, posjednicima su 
ostavljani letci Ministarstva poljoprivrede – Biosigurnost 
na farmama svinja i Afrička svinjska kuga, te kada je bilo 
potrebno, uputu s preporukama za unaprjeđenje biosigur
nosti na farmi. Kategorizirano je 71.000 gospodarstava, 
no zbog velikog broja gospodarstava u kategorijama koja 
ne udovoljavaju uvjetima biosigurnosti (80%) te činjeni-
ci da je gotovo 50% svih gospodarstava bio u najnižoj 
kategoriji 1, donesene su dodatne preventivne mjere u 
cilju sprečavanja pojave bolesti koje uključuju kliničke 
preglede svinja prije premještanja i klanja na vlastitom 
domaćinstvu, na takvim gospodarstvima, a ujedno je i 
onim gospodarstvima koja su unaprijedila biosigurnost, 
omogućena ponovna kategorizacija. U toj drugoj fazi 
provedbe omogućila se ponovna kategorizacija u svrhu 
prelaska u višu kategoriju. Posjednici su mogli zatražiti 
ponovnu kategorizaciju od nadležne ovlaštene veteri-
narske organizacije, no isključivo ukoliko su na gospo-
darstvu osigurane propisane biosigurnosne mjere koje se 
svakodnevno primjenjuju, a što se potvrđuje ponovnim 
pregledom nadležnog ovlaštenog veterinara i unosom 
podataka u navedenu aplikaciju.

Gospodarstva koja drže svinje mogu biti kategori-
zirana u 5 različitih kategorija:
Kategorija „0“ – gospodarstva koja drže jednu tovnu 
svinju za vlastite potrebe
Kategorija „1“ – gospodarstva koja ne udovoljavaju 
uvjetima
Kategorija „2“ – gospodarstva koja djelomično 
udovoljavaju uvjetima
Kategorija „3“ – gospodarstva koja u potpunosti 
udovoljavaju uvjetima
Kategorija „4“ – gospodarstva koja drže svinje 
na otvorenome i koja su odobrena od nadležnog 
veterinarskog inspektora.

Sama kategorizacija rađena je prema pripremlje
nom Upitniku o biosigurnosti, koji sadrži 90 pitanja ra-
spoređeno po grupama. Svako pitanje ovisno o značaju 
na rizik pojave i širenja bolesti te karakteristikama, boduje 
se na odgovarajući način te se potom nakon unosa u apli
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što se potvrđuje ponovnim pregledom nadležnog ovlaštenog veterinara i unosom podataka u 
navedenu aplikaciju. 

- Gospodarstva koja drže svinje mogu biti kategorizirana u 5 različitih kategorija: 
Kategorija „0“ – gospodarstva koja drže jednu tovnu svinju za vlastite potrebe 
Kategorija „1“ – gospodarstva koja ne udovoljavaju uvjetima 
Kategorija „2“ – gospodarstva koja djelomično udovoljavaju uvjetima 
Kategorija „3“ – gospodarstva koja u potpunosti udovoljavaju uvjetima 
Kategorija „4“ – gospodarstva koja drže svinje na otvorenome i koja su odobrena od nadležnog 
veterinarskog inspektora. 
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- Sama kategorizacija rađena je prema  pripremljen Upitnik o biosigurnosti, koji sadrži 90 pitanja 
raspoređeno po grupama. Svako pitanje ovisno o značaju na rizik pojave i širenja bolesti te  
karakteristikama, boduje se na odgovarajući način te se potom nakon unosa u aplikaciju 
pomoću formule izračunava ukupan broj bodova temeljem kojeg sam program gospodarstvu 
dodjeljuje pripadajuću kategoriju. Obzirom da su biosigurnosne mjere na snazi već dulje 
razdoblje, izračun je tako osmišljen da negativan bod na bilo koje pitanje onemogućava da 
gospodarstvo bude kategorije 3 već mu se dodjeljuje kategorija 2 – djelomično udovoljava. 
Ukoliko je za pojedinu grupu pitanja ocjena negativna, gospodarstvu se dodjeljuje najniža 
kategorija 1– ne udovoljava. Pojedina pitanja iz upitnika imala su tzv. eliminacijski karakter, a 
radi se o mogućem ilegalnom prometu svinja, neadekvatnom držanju svinja na otvorenom i 
mogućem korištenju napoja u hranidbi svinja, odnosno o sljedećim pitanjima: 
Na gospodarstvu ima neoznačenih svinja, a posjednik nema, niti je imao krmače? 
Na gospodarstvu ima označenih svinja bez popratne dokumentacije i podataka u Registru 
svinja na gospodarstvu? 
Gospodarstvo ne posjeduje odobrenje za držanje svinja na otvorenom od strane veterinarske 
inspekcije? 
Svinjama se daje napoj koji sadrži ostatke životinjskog podrijetla? 

- Važno je istaknuti da se samo 18%, od ukupne populacije svinja drži se na čak 73% 
gospodarstava, što ukazuje na to da se radi se o relativno velikom broju   gospodarstava na 
kojima se drži/uzgaja do 10 svinja, da je takvih čak 45 798, a da na njima ima svega 187 679 
svinja. Posebno ističem da upravo ovakva struktura i broj malih  gospodarstva, s niskom ili 
nikakvom biosigurnosti, predstavljaju iznimno velik rizik od ulaska i širenja ASK, a što je između 
ostalog potvrđeno u ovoj epizootiji. 

- Trenutnu epizootiju afričke svinjske kuge izazvalo je širenje virusa koji je stigao 2007. godine 
na područje Gruzije od kuda se polako širio kroz Rusiju i Ukrajinu dok 2014. nije stigao do prvih 
zemalja članica Europske unije, a bile su to Poljska, Litva, Estoniji i Latvija. Do danas je virus 
osim u spomenutim zemljama potvrđen i u Češkoj, Rumunjskoj (2017.), Mađarskoj, Bugarskoj, 
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kaciju pomoću formule izračunava ukupan broj bodova 
temeljem kojeg sam program gospodarstvu dodjeljuje 
pripadajuću kategoriju. Obzirom da su biosigurnosne 
mjere na snazi već dulje razdoblje, izračun je tako osmiš
ljen da negativan bod na bilo koje pitanje onemogućava 
da gospodarstvo bude kategorije 3 već mu se dodjeljuje 
kategorija 2 – djelomično udovoljava. Ukoliko je za po-
jedinu grupu pitanja ocjena negativna, gospodarstvu se 
dodjeljuje najniža kategorija 1 – ne udovoljava. Pojedina 
pitanja iz upitnika imala su tzv. eliminacijski karakter, a 
radi se o mogućem ilegalnom prometu svinja, neadekvat-
nom držanju svinja na otvorenom i mogućem korištenju 
napoja u hranidbi svinja, odnosno o sljedećim pitanjima:
Na gospodarstvu ima neoznačenih svinja, a posjednik 
nema, niti je imao krmače?
Na gospodarstvu ima označenih svinja bez popratne 
dokumentacije i podataka u Registru svinja na 
gospodarstvu?
Gospodarstvo ne posjeduje odobrenje za držanje svinja 
na otvorenom od strane veterinarske inspekcije?
Svinjama se daje napoj koji sadrži ostatke životinjskog 
podrijetla?

Važno je istaknuti da se samo 18%, od ukupne 
populacije svinja drži se na čak 73% gospodarstava, 
što ukazuje na to da se radi se o relativno velikom broju 
gospodarstava na kojima se drži/uzgaja do 10 svinja, da 
je takvih čak 45 798, a da na njima ima svega 187 679 
svinja. Posebno ističem da upravo ovakva struktura i broj 
malih gospodarstva, s niskom ili nikakvom biosigurnosti, 
predstavljaju iznimno velik rizik od ulaska i širenja ASK, a 
što je između ostalog potvrđeno u ovoj epizootiji.

Trenutnu epizootiju afričke svinjske kuge izazvalo 
je širenje virusa koji je stigao 2007. godine na područ-
je Gruzije od kuda se polako širio kroz Rusiju i Ukrajinu 
dok 2014. nije stigao do prvih zemalja članica Europske 
unije, a bile su to Poljska, Litva, Estoniji i Latvija. Do da-
nas je virus osim u spomenutim zemljama potvrđen i u 
Češkoj, Rumunjskoj (2017.), Mađarskoj, Bugarskoj, Bel-
giji (2018.), Slovačkoj, Srbiji (2019.), Njemačkoj, Grčkoj 
(2020.), Sjevernoj Makedoniji (2021.), Italiji (2022.), 
Švedskoj, Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj (2023.).

Virus je u Hrvatskoj potvrđen 26. lipnja 2023. na 
farmi sa slobodnim držanjem svinja niske biosigurnosti 
u mjestu Posavski Podgajci nedaleko granice sa BiH. 
Sumnja na bolest postavljena je 23. lipnja nakon čega 

su uzeti uzorci krvi i slezene 
uginulih svinja, a veterinarska 
inspekcija je zatvorila farmu. 
No 26. lipnja prijavljene su tri 
dodatne sumnje na bolest i to 
u Gunji, Rajevom selu i Privla-
ci. Pod zonu zaštite stavljaju 
se općine Gunja, Drenovci i 
Privlaka, a područje nadzora 
širi se na cijelu Vukovarsko 
Srijemsku županiju. 

Europske zemlje uvele 
su različite mjere kontrole za 
suzbijanje i upravljanje izbi-
janjem ASK, sukladno svojim 
specifičnostima i procjenjen-
im rizicima vezano za pojavu 
i širenje bolesti, no uglavnom 
te mjere kod svih zemalja su 
uključivale zatvaranje podru
čja, eutanaziju i klanje za
raženih ili rizičnih životinja, 
jačanje biosigurnosnih mjera 
na farmama i ograničavanje 
kretanja svinja. Mjere koje se 
donose moraju se uskladiti sa 

Belgiji (2018.), Slovačkoj, Srbiji (2019.), Njemačkoj, Grčkoj (2020.), Sjevernoj Makedoniji 
(2021.), Italiji (2022.), Švedskoj, Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj (2023.). 

- Virus je u Hrvatskoj potvrđen 26. lipnja 2023. na farmi sa slobodnim držanjem svinja niske 
biosigurnosti u mjestu Posavski Podgajci nedaleko granice sa BiH. Sumnja na bolest 
postavljena je 23. lipnja nakon čega su uzeti uzorci krvi i slezene uginulih svinja, a veterinarska 
inspekcija je zatvorila farmu. No 26. lipnja prijavljene su tri dodatne sumnje na bolest i to u 
Gunji, Rajevom selu i Privlaci. Pod zonu zaštite stavljaju se općine Gunja, Drenovci i Privlaka, a 
područje nadzora širi se na cijelu Vukovarsko Srijemsku županiju.  

- Slika. Situacija 26.06.2023. 
 

 
 

- Europske zemlje uvele su različite mjere kontrole za suzbijanje i upravljanje izbijanjem ASK, 
sukladno svojim specifičnostima i procjenjenim rizicima vezano za pojavu i širenje bolesti, no 
uglavnom te mjere kod svih zemalja su uključivale zatvaranje područja, eutanaziju i klanje 
zaraženih ili rizičnih životinja, jačanje biosigurnosnih mjera na farmama i ograničavanje 
kretanja svinja. Mjere koje se donose moraju se uskladiti sa situacijom na terenu, brojem 
gospodarstava i njihovom gustoćom, brojem svinja na tim gospodarstvima, biosigurnosnim 
statusom, zemljopisnim položajem zaraženog područja i mogućnostima što bržeg rješavanja 
bolesti, itd.  

- Dana 28.06. 2023. godine Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za veterinarstvo i sigurnost 
hrane, donosi mjere za kontrolu i suzbijanje ASK na području republike Hrvatske koje 
uključuju: zabranu kretanja svinja u i unutar zone zaštite, zabranu klanja svinja (kako u klaonici 
tako i na domaćinstvu), zabranu držanja svinja na otvorenom, uključujući ispašu, osim 
objekata kategorije 4, zabranu prirodnog pripusta i umjetnog osjemenjivanje, zabranu 
kretanja izvan zona ograničenja zametnih proizvoda dobivenih od svinja koje se drže unutar 
zona ograničenja, zabranu premještanja izvan zona ograničenja nusproizvoda životinjskog 
podrijetla dobivenih od svinja držanih u zonama ograničenja, zabranu premještanje izvan zona 
ograničenja svježeg mesa i mesnih proizvoda, uključujući crijeva, zabrana ulaska neovlaštenim 
osobama u objekte, uključujući prostore i nastambe u kojima se drže svinje, osim za članove 
kućanstva ili osoblje te ovlaštene veterinare i inspektore u svrhu kliničkog pregleda i 

Situacija 26.06.2023.
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situacijom na terenu, brojem gospodarstava i njihovom 
gustoćom, brojem svinja na tim gospodarstvima, biosi
gurnosnim statusom, zemljopisnim položajem zaraženog 
područja i mogućnostima što bržeg rješavanja bolesti, itd. 

Dana 28.06. 2023. godine Ministarstvo poljoprivre-
de, Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane, donosi 
mjere za kontrolu i suzbijanje ASK na području republike 
Hrvatske koje uključuju: zabranu kretanja svinja u i unutar 
zone zaštite, zabranu klanja svinja (kako u klaonici tako 
i na domaćinstvu), zabranu držanja svinja na otvorenom, 
uključujući ispašu, osim objekata kategorije 4, zabranu 
prirodnog pripusta i umjetnog osjemenjivanje, zabranu 
kretanja izvan zona ograničenja zametnih proizvoda do-
bivenih od svinja koje se drže unutar zona ograničenja, 
zabranu premještanja izvan zona ograničenja nusproiz-
voda životinjskog podrijetla dobivenih od svinja držanih 
u zonama ograničenja, zabranu premještanje izvan zona 
ograničenja svježeg mesa i mesnih proizvoda, uključu-
jući crijeva, zabrana ulaska neovlaštenim osobama u ob-
jekte, uključujući prostore i nastambe u kojima se drže 
svinje, osim za članove kućanstva ili osoblje te ovlaš-
tene veterinare i inspektore u svrhu kliničkog pregleda i 
uzorkovanja, zabranu uklanjanje krutog gnoja, gnojnice 
i otpadnih voda iz objekata u kojima se drže svinje, 
zabranu hranjenja svinja svježom travom i sijenom pri-
kupljenim s poljoprivrednih površina u zonama ograniče
nja, korištenje stelje i slame prikupljene s poljoprivrednih 
površina u zonama ograničenja, zabranu napuštanja 
objekata u zaštitnoj odjeći i obući te njihovo iznošenje s 
farme, unošenje i iznošenje pribora, alata ili opreme iz 
objekata za uzgoj svinja, unos hrane (napoja), posebice 
svinjskog mesa i proizvoda od svinjskog mesa, u objekte 
za uzgoj svinja, zabranu održavanja stočnih tržnica, izlož
bi, sportskih natjecanja i sva ostala okupljanja životinja, 

sudjelovanje u lovu na divlje svinje ili obavljanje bilo koje 
aktivnosti vezane uz žive ili mrtve (uginule ili ustrijeljene) 
divlje svinje za sve članove domaćinstva i osoblje u ob-
jektima za uzgoj svinja.

U odnosu na navedene zabrane, postoje i izuzeća 
od određenih zabrana, ali se ona primjenjuju ako temeljita 
procjena rizika ukazuje da izuzećima neće doći do širenja 
virusa van zona ograničenja te se ona primjenjuju pod 
nadzorom i s odobrenjem nadležne veterinarske inspek-
cije.

Navedena Naredba do sada je nekoliko puta mije
njana, no u suštini sve gore navedene mjere su bile go
tovo iste, kao i ograničenja koja su ostala ista ili slična. 
Trenutno stanje u Republici Hrvatskoj što se tiče ASK je 
da je bolest još uvijek prisutna na području Vukovarsko 
srijemske županije te da je manji broj slučajeva utvrđen 
na rubnim dijelovima Brodsko posavske i Osječko-ba-
ranjske županije. Do sada 24.11. je bolest utvrđena na 
1.128 gospodarstava, a u svrhu suzbijanja i sprečava
nja daljnjeg širenja eutanazirano je oko 26.000 svinja, a 
u klaonicama je još usmrćeno oko 7.000 svinja. Uz prije 
navedeno, ističemo da je u skladu s relevantnim propisi-
ma EU, u organizaciji Ministarstva poljoprivrede iz zona 
nadzora na klanje do sada poslano oko 80.000 svinja, u 
posebno odobrene objekte za klanje, a meso navedenih 
zaklanih životinja korišteno je uz propisane uvjete ospo
sobljavanja, odnosno prerade. 

Ovakva situacija s pojavom i širenjem bolesti uka-
zuje upravo na to da je ljudski faktor najviše utjecao na 
širenja virusa. Dosadašnja iskustva u kontroli i suzbija
nju Affričke svinjske kuge, potvrđuju da je jako važna 
tijesna suradnja između svih dionika sustava (veterinari, 
agronomi, lovci, vlasnici, policija, civilna zaštita, služba za 
zbrinjavanje nusproizvoda, jedinice LS) te da svaki pa i 
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- I za kraj treba napomenuti da je ljudski faktor najvažniji uzrok širenja virusa afričke svinjske 
kuge između gospodarstava, a isto tako i  na veće udaljenosti te  ulasku virusa u farme svinja. 
Zbog toga je izuzetno važno uključiti socijalne kontakte i demografska kretanja ljudi kod 
planiranja mjera nadzora, kontrole i eradikacije. Ukoliko se za ista planiranja služimo samo 
biološkim osobitostima virusa i same bolesti, a ignoriramo ljudski faktor, epidemiju afričke 
svinjske kuge biti će nemoguće kontrolirati . 

 

 

minimalni propust može uzrokovati širenje virusa na novo 
područje. 

Izuzetno je važno istaknuti da gore navedene prop-
isane mjere, jednostavno nisu mogle biti postavljene li
beralnije kako se to često može čuti u javnosti. Stroge 
mjere sa zatvaranjem područja, te eutanazijom ili klanjem 
svinja, praćenjem epizotiološke sizuacije i hvatanje kon-
takata s zaraženim dvorištima jedini su način zaustav
ljanja širenja bolesti i na kraju iskorjenjivanja ASK. Od
govornost posjednika svinja i stanovništva na području 
pod ograničenjem je ogromna i upravo su oni ti koji mogu 
najviše napraviti u uspješnoj kontroli i suzbijanju bolesti. 

Negativne stvari koje otežavaju ukidanje pojedinih 
mjera u zonama ograničenja su upravo ekstenzivni način 
držanja, gotovo nikakve ili loše biosigurnosne mjere na 
gospodarstvima na kojima se drže/uzgajaju svinje, ve-
lik broj takvih gospodarstava, različite kategorije svinja 
na gospodarstvima, uočeno nepridržavanje propisanih 
biosigurnosnih mjera te nedozvoljena, protuzakonita tr-
govina svinjama i proizvodima od svinja s područja pod 
ograničenjem. 

Ono što je pozitivno u ovoj situaciji je da u Hrvatskoj 
virus nije ušao u sustave velikih svinjogojskih farmi s 
više tisuća životinja što bi dodatno opteretilo cijeli sustav 
koji sudjeluje u kontroli i suzbijanju bolesti. Upravo se tu 
vide pozitivni učinci visoke razine zaštite od unosa virusa 
putem svakodnevne primjene propisanih biosigurnosnih 
planova i mjera.

Uz prije navedeno, ističemo da se je bolest osim 
kod domaćih svinja do sada utvrđena i kod divljih svinja, 
da se radi kontrola bolesti na području svih lovišta koja se 
nalaze u zaraženim zonama, sukladno odredbama gore 
navedene Naredbe.

I za kraj treba napomenuti da je ljudski faktor na-
jvažniji uzrok širenja virusa afričke svinjske kuge između 
gospodarstava, a isto tako i na veće udaljenosti te ulasku 
virusa u farme svinja. Zbog toga je izuzetno važno uklju
čiti socijalne kontakte i demografska kretanja ljudi kod 
planiranja mjera nadzora, kontrole i eradikacije. Ukoliko 
se za ista planiranja služimo samo biološkim osobitosti-
ma virusa i same bolesti, a ignoriramo ljudski faktor, epi-
demiju afričke svinjske kuge biti će nemoguće kontrolirati.
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Afrička svinjska kuga: 
mjere Ministarstva poljoprivrede

U Narodnim novinama“ broj 141/2023 od 24. stude-
noga 2023. godine objavljena su dva Pravilnika za 

provedbu Programa potpore u svrhu ublažavanja posljed-
ica afričke svinjske kuge (Pravilnik o provedbi Programa 
potpore za očuvanje proizvodnje prasadi na području zone 
ograničenja zbog izbijanja afričke svinjske kuge i Pravil-
nik o provedbi Programa potpore gospodarstvima zbog 
narušenog proizvodnog potencijala uslijed provedbe na-
ređenih mjera suzbijanja afričke svinjske kuge.)

Oba Programa donijela je Vlada Republike Hrvat
ske na sjednici održanoj   23. studenog 2023. godine. 
Za njihovu provedbu osigurana su sredstva u iznosu od 
7.000.000,00 eura. Za provedbu Programa potpore za 
očuvanje proizvodnje   prasadi na području zone ogra
ničenja zbog izbijanja afričke svinjske kuge osigurano 
2.000.000,00 eura, a za provedbu Programa potpore 
gospodarstvima zbog narušenog proizvodnog potencijala 
uslijed provedbe naređenih mjera suzbijanja afričke svin-
jske kuge osigurano je 5.000.000,00 eura.

Potpora za očuvanje proizvodnje prasadi 
na području zone ograničenja zbog 
izbijanja afričke svinjske kuge

Cilj Programa potpore za očuvanje proizvodn-
je   prasadi na području zone ograničenja zbog izbi-
janja afričke svinjske kuge je kroz financijsku pomoć 
uzgajivačima svinja nadoknaditi povećane troškove 
držanja uzrokovane otežanim prometovanjem živih 
svinja te povećanim troškovima hranidbe uzrokovanim 
provedbom naređenih mjera počevši od 26. lipnja 
2023. kada je bolest potvrđena u Republici Hrvatskoj. 
Podnošenje Zahtjeva za potporu započinje 25.11.2023. 
godine i traje 10 dana.

Prihvatljivi korisnici potpore su mikro, mala i sred-
nja poduzeća definirana člankom 2. Priloga 1. Uredbe o 
poljoprivrednom izuzeću koja drže rasplodne svinje. Svi 
korisnici moraju ispunjavati sljedeće uvjete:
a)	 upis u Upisnik poljoprivrednika ili Upisnik obiteljskih 

poljoprivrednih gospodarstava,
b)	 upis u Registar objekata (farmi),
c)	 objekti korisnika nalaze se u zoni ograničenja 

proglašenim zbog izbijanja afričke svinjske kuge

d)	 u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu na objektu 
korisnika ne smije biti utvrđeno uginuće i/ili provedeno 
usmrćivanje svinja uslijed provedbe mjera za suzbi-
janje afričke svinjske kuge.

Iznos potpore utvrđuje se na temelju broja ras-
plodnih životinja evidentiranih prilikom provedbe popisa 
svih objekata i lokacija na kojima se drže svinje sukladno 
Naredbi o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske 
kuge u Republici Hrvatskoj.

Iznos potpore utvrđuje se na temelju broja ras-
plodnih životinja evidentiranih prilikom provedbe popisa 
svih objekata i lokacija na kojima se drže svinje sukladno 
Naredbi o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske 
kuge u Republici Hrvatskoj.

Broj rasplodnih životinja množi se sa jediničnim 
iznosom od 60,00 eura i brojem mjeseci u kojima se ob-
jekt korisnika na kojem se drže rasplodne svinje nalazi 
u zoni ograničenja. Broj mjeseci utvrđuje se na temelju 
Rješenja o određivanju zona ograničenja i zaraženih 
zona zbog izbijanja afričke svinjske kuge na način da se 
broj dana u kojima se objekt na kojem se drže rasplodne 
svinje nalazi u zoni ograničenja dijeli s brojem 30.

Zahtjev za potporu se popunjava putem AGRONET 
zaštićene mrežne aplikacije Agencije za plaćanja u pol-
joprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju izravno ili u pod-
ružnicama Agencije za plaćanja.

Po popunjavanju Zahtjeva putem AGRONET-a 
podnositelj je dužan dostaviti potpisanu/ovjerenu Izjavu 
na adresu: Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu 
i ruralnom razvoju, Ulica grada Vukovara 269d, 10000 
Zagreb, s naznakom: »Program potpore za očuvanje 
proizvodnje prasadi na području zone ograničenja zbog 
izbijanja afričke svinjske kuge«.

Rokovi podnošenja zahtjeva ovisno o periodu 
držanja svinja su sljedeći:

za dane držanja svinja u objektima korisnika koji 
se nalaze u zoni ograničenja proglašenom zbog izbijanja 
afričke svinjske kuge u razdoblju od 26. lipnja do 1. stude-
nog 2023. godine je do 4. prosinca 2023.godine.

za dane držanja svinja u objektima korisnika koji 
se nalaze u zoni ograničenja proglašenim zbog izbijan-
ja afričke svinjske kuge za svako sljedeće tromjesečno 
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razdoblje, počevši od 1. studenog 2023. godine, podnosi 
se od 1-og do 15-og u mjesecu za prethodno tromjesečno 
razdoblje, počevši od 1. veljače 2024. godine.

Potpora gospodarstvima zbog narušenog 
proizvodnog potencijala uslijed provedbe 
naređenih mjera suzbijanja afričke svinjske 
kuge

Cilj Programa potpore gospodarstvima zbog na
rušenog proizvodnog potencijala uslijed provedbe na-
ređenih mjera suzbijanja afričke svinjske kuge je dodjela 
potpore za nadoknadu gubitka prihoda zbog naređenih 
mjera koje su na snazi zbog kontrole i suzbijanja afričke 
svinjske kuge sukladno relevantnim regulativama i mjera-
ma kontrole bolesti, odnosno nemogućnosti držanja svinja 
Podnošenje Zahtjeva za potporu započinje 25.11.2023. 
godine i traje 10 dana.

Prihvatljivi korisnici potpore su mikro, mala i sred-
nja poduzeća definirana člankom 2. Priloga 1. Uredbe o 
poljoprivrednom izuzeću koji ispunjavaju sljedeće uvjete:
a)	 upis u Upisnik poljoprivrednika ili Upisnik obiteljskih 

poljoprivrednih gospodarstava,
b)	 upis u Registar objekata (farmi)
c)	 na objektu/objektima korisnika provedeno je usm-

rćivanje svinja ili uklanjanje svinja od trenutka potvrde 
afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj temeljem 
zapisnika inspektora Državnog inspektorata Repub-
like Hrvatske.

Nakon proteka razdoblja od 12 mjeseci od dodjele 
ukupnog iznosa potpore korisnik potpore dužan je obno-
viti svinjogojsku proizvodnju minimalno do razine na kojoj 
je bila prije nastanka štete odnosno uginuća i/ili proved-
be usmrćivanja svinja. Ukoliko korisnik ne obnovi svin-
jogojsku proizvodnju dužan je povećati postojeću drugu 
stočarsku proizvodnju ili započeti novu stočarsku proiz-
vodnju minimalno za broj uvjetnih grla druge stoke koji 
je sukladan broju uvjetnih grla svinja koje je držao prije 
nastanka štete. Korisnik potpore dužan je držati životinje 
na odgovarajući način u odnosu na biosigurnosne mjere.

Korisnici potpore koji ne ispune navedenu obvezu 
moraju vratiti ukupan iznos potpore dodijeljene na temelju 
ovoga Pravilnika i Programa.

Zahtjev za potporu (u daljnjem tekstu: Zahtjev) se 
popunjava putem AGRONET zaštićene mrežne aplikacije 
Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom 
razvoju izravno ili u podružnicama Agencije.

Po popunjavanju Zahtjeva putem AGRONET-a 
podnositelj je dužan dostaviti potpisanu/ovjerenu Izjavu 
preporučenom pošiljkom ili osobno na adresu: Agencija 
za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, 
Ulica grada Vukovara 269d, 10000 Zagreb, s naznakom: 
»Program potpore gospodarstvima zbog narušenog pro
izvodnog potencijala uslijed provedbe naređenih mjera 
suzbijanja afričke svinjske kuge«

Rokovi podnošenja zahtjeva ovisno o periodu 
zabrane držanja svinja su sljedeći:
za dane nemogućnosti držanja svinja u razdoblju od 26. 
lipnja do 1. studenog 2023. godine Zahtjev se podnosi do 
4. prosinca 2023. godine
za dane nemogućnosti držanja svinja za svako naredno 
tromjesečno razdoblje, počevši od 1. studenoga 2023. 
godine, Zahtjev se podnosi od 1. do 15. u mjesecu za 
prethodno tromjesečno razdoblje, počevši od 1. veljače 
2024. godine.
Vlada Republike Hrvatske je na 267. sjednici 
održanoj u četvrtak 30. studenog 2023. godine 
donijela Odluku o donošenju Programa državne 
potpore proizvođačima svinja većih klaoničkih 
težina zbog otežanih uvjeta poslovanja uzroko-
vanih mjerama za suzbijanje afričke svinjske 
kuge i Odluku o jednokratnoj mjeri pomoći za 
nabavu svinjskih polovica subjektima pogođen-
im provedbom mjera za suzbijanje afričke svin-
jske kuge.

Proizvođači svinja većih završnih težina čiji se 
objekti nalaze u zoni ograničenja, ostvaruju niže ci-
jene od tržišnih cijena primjerenih tehnologiji uzgoja 
za svinje čija najmanja masa toplog trupa iznosi 115 
kg. Zbog navedenih okolnosti potrebno je dodijeliti 
potporu proizvođačima koji su pretrpjeli gubitke uz-
rokovane mjerama kontrole. U okviru ovoga Pro-
grama državne potpore proizvođačima svinja većih 
klaoničkih težina zbog otežanih uvjeta poslovanja 
uzrokovanih mjerama za suzbijanje afričke svinjske 
kuge omogućit će se potpora za nadoknadu gu-
bitka prihoda za svinje većih završnih težina ot-
premljene na klanje iz objekata u zoni ograničenja 
u razdoblju od 1. listopada 2023. do 31. prosinca 
2023. godine u visini od 2,15 eura po kilogramu 
žive težine. Za provedbu Programa državne potpore 
proizvođačima svinja većih klaoničkih težina zbog 
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otežanih uvjeta poslovanja uzrokovanih mjerama za 
suzbijanje afričke svinjske kuge osigurana su sred
stva u iznosu od 3.500.000,00 eura.

Odlukom o jednokratnoj mjeri pomoći za naba
vu svinjskih polovica subjektima pogođenim proved-
bom mjera za suzbijanje afričke svinjske kuge nas-
toje se ublažiti posljedice nemogućnosti održavanja 
tradicionalnog običaja svinjokolje uslijed izbijanja 
bolesti afričke svinjske kuge na području Republike 
Hrvatske. Afrička svinjska kuga je prvi puta potvrđe-
na na području Republike Hrvatske 26. lipnja 2023. 
godine od kada se provode mjere za suzbijanje 
bolesti. Mjere obuhvaćaju i zabranu klanja svinja na 
gospodarstvu za potrebe vlastitog kućanstva. Odlu-

kom se predviđa isplata jednokratne financijske 
pomoći u iznosu od 600,00 eura pravnim i fi
zičkim osobama na čijem gospodarstvu su svi
nje uginule ili su usmrćene zbog prevencije, 
kontrole i suzbijanja širenja afričke svinjske 
kuge. Isplatom jednokratne financijske pomoći do-
prinijet će se očuvanju tradicijskog načina prerade 
svinjskog mesa i pripreme tradicionalnih polutrajnih i 
trajnih suhomesnatih proizvoda kojim, osim očuvan-
ja tradicije, obitelji osiguravaju dio potreba kućanst-
va za mesom i mesnim proizvodima. Za provedbu 
Odluke o jednokratnoj mjeri pomoći subjektima 
pogođenim provedbom mjera za suzbijanje af-
ričke svinjske kuge osigurana su sredstva u iz-
nosu od 900.000,00 eura.
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Obveze korisnika mjera potpore za dobrobit u svinjogojstvu 
i potpore za iznimno osjetljive sektore (rasplodne krmače)
Dr.sc. Dragan Solić 
Hrvarska agencija za poljoprivredu i hranu, Načelnik sektora za uzgoj, testiranje i genetsko vrednovanje

Potpora se dodjeljuje korisnicima za provođenje pro
pisanih dodatnih zahtjeva i obveza u uzgoju i drža

nju domaćih životinja, koji su iznad temeljnih zakonskih 
odredbi za pojedinu vrstu životinje. Obveze korisnika 
opisane su u Pravilniku o provedbi izravne potpore poljo
privredi i IAKS mjera ruralnog razvoja za 2023. godinu. 
Osnovica za izračun broja UG je prosjek broja uvjetnih 
grla u JRDŽ-u za godinu podnošenja na temelju stanja 
svakog prvog dana u mjesecu počevši od siječnja 2023. 
godine. 

Za kategorije odbijena prasad i svinje za tov osnovi-
ca je stvaran broj grla koja su završila proizvodni ciklus 
na farmi.

Za kategoriju svinje za tov osnovica je broj grla oci-
jenjen i razvrstan u T1 i T2 kategorije na liniji klanja i/ili 
broj izvezenih grla tovnih svinja.

Korisnik je obvezan završiti izobrazbu iz područja 
dobrobiti životinja u trajanju od minimalno 4 sata u godi-
ni u kojoj je podnio zahtjev. Obvezu izobrazbe dužan je 
ispuniti nositelj ili član obiteljskog poljoprivrednog gospo-
darstva, odnosno odgovorna osoba ili osoba ovlaštena 
od strane odgovorne osobe u slučaju ostalih organizacij
skih oblika poljoprivrednog gospodarstva.

Za istu kategoriju životinja moguće je istovremeno 
podnijeti zahtjev za intervenciju 70.06 plaćanja za dobro-
bit životinja i za intervenciju 70.03. Očuvanje ugroženih 
izvornih pasmina domaćih životinja. Za potrebe zahtjeva 
za potporu za intervenciju 70.06. Plaćanja za dobrobit 
životinja upotrebljavaju se podaci iz JRDŽ-a. 

Sve potencijalno prihvatljive životinje za koje se 
utvrdi da nisu pravilno identificirane ili registrirane u sus-
tavu za identifikaciju i registraciju životinja i smatraju se 
životinjama za koje su utvrđene nesukladnosti.

Korisnici iz područja dobrobiti »povećanje podne 
površine za 15 %«, obvezni su do 15. 10. 2023. godine 
prijaviti u regionalnom uredu HAPIH-a ukupnu podnu 
površinu smještajne jedinice na objektu u svrhu upisa 
u JRDŽ ili prijaviti promjene za već prijavljene ukupne 
podne površine, na temelju izjave korisnika.

Upis i prijave promjene se obavlja na temelju izjave 
korisnika. Nakon upisa HAPIH izdaje zapisnik kojeg pot-
pisuje korisnik. Korisnik potpisom zapisnika jamči pod 
materijalnom i kaznenom odgovornošću da su podaci 
uneseni u JRDŽ istiniti i vjerodostojni.

Poštivanje ovih obveza provjerava se temeljem bro-
ja životinja u JRDŽ-u svakog prvog u mjesecu (krmače i 
nazimice) i njihove težine (živa vaga za prasad i tovlje-
nike) na datume navedene u evidencijama koje korisnik 
dostavlja agenciji do 5.1.2024. godine i ukupne podne 
površine smještajne jedinice na objektu za uzgoj pojedine 
vrste životinja upisane u JRDŽ.

Potpora se dodjeljuje korisnicima koji provode 
propisane dodatne zahtjeve i obveze u uzgoju i držanju 
sljedećih kategorija svinja: odbijena prasad, krmače i na-
zimice i svinje za tov.

Minimalni broj uvjetnih grla za koji se može ostvari-
ti potpora kod ovog tipa operacije iznosi 5 UG odnosno 
najmanje 186 prasadi ili 10 krmača/nazimica ili 17 svinja 
za tov

Obavezno vođenje propisanih evidencija na papiru 
ili računalu:
•	 Na obrascu 32. Za odbijenu prasad
•	 Na obrascu 33. Evidencija početka i završetka 

proizvodnih ciklusa za odbijenu prasad
•	 Na obrascu 34. Za krmače i nazimice
•	 Na obrascu 36. Za svinje za tov
•	 Na obrascu 37. Plan hranidbe za krmače i nazimice 

regionalnom uredu Agencije za plaćanja do zadnjeg 
dana za zakašnjele zahtjeve (26.6.)

Evidencija služi i kao podsjetnik o obvezama koje 
morate ispuniti da bi ostvarili potporu, ali je istovremeno 
u nekim slučajevima jedini način obavljanja kontrole o is-
punjavanju obveza. 

Prilikom kontrole na terenu potrebno je pokaza-
ti popunjen obrazac evidencije (u papirnatom ili elek-
tronskom obliku). Ako obrazac evidencije ne postoji ili 
nije popunjen ili je nepotpun, korisniku će biti umanjen 
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Tablica 1. Dobrobit u svinjogojstvu - odbijena prasad

DOBROBIT ŽIVOTINJA U SVINJOGOJSTVU – ODBIJENA PRASAD, MIN. 186 GRLA
Područje dobrobiti Zahtjev Obveza Iznos €/UG
Poboljšana skrb (mora kombinirati s 
poboljš. uvjetima smještaja)

Sprječavanje 
oštećivanja repova

Prasadi je zabranjeno rezati repove. Uvjeti 
držanja moraju osigurati da najmanje 90% 
životinja ima neoštećeni rep.

20,77

Poboljšani uvjeti smještaja (mora 
ispunit oba zahtjeva)

Povećanje podne 
površine za 15%

Potrebno je osigurati 0,23 m2 podne površinu 
za svu prasad do 20 kg težine. 24,12

Obogaćivanje ležišta Obogatiti ležište sa najmanje 0,8 kg slame 
dnevno po životinji ili osigurati jedan predmet za 
obogaćivanje (viseći objekti kao npr. prirodno 
uže, drveni predmeti, gumene cijevi, plastične/
gumene lopte, plastični/gumeni predmeti i 
slično) na 10 životinja.

39,07

Tablica 2. Dobrobit u svinjogojstvu - krmače i nazimice (hranidba)

DOBROBIT ŽIVOTINJA U SVINJOGOJSTVU – KRMAČE I NAZIMICE, MIN. 10 GRLA
Područje dobrobiti Zahtjev Obveza Iznos €/UG
Poboljšana hranidba - oba zahtjeva 
su obavezna te se moraju kombinirati 
s najmanje jednim od Zahtjeva za 
Poboljšanu skrb ili Poboljšane uvjete 
smještaja ili Pristup na otvoreno

Plan hranidbe Izrada dnevnih, mjesečnih i godišnjih planova 
hranidbe na Obrascu 35. Suglasnost na plan 
hranidbe daje Savjetodavna služba.
Obrazac 35. dostavlja se na uvid podružnici 
APPRRR najkasnije do zadnjeg roka za 
zakašnjele zahtjeve

5,79 ali 
najviše 

579,00 € 
po  

MIBPG-u

Kontrola plijesni i 
mikotoksina

Analiza krmiva na zearalenon i deoksinivalenol 
u ovlaštenom laboratoriju najmanje 2 puta 
godišnje. Nalaz analize dostaviti podružnici 
APPRRR najkasnije do 31. 12. 2023. godine. 
Račun obavljene analize treba glasiti na 
korisnika. 

19,74

Tablica 3. Dobrobit u svinjogojstvu - krmače i nazimice (smještaj)

DOBROBIT ŽIVOTINJA U SVINJOGOJSTVU – KRMAČE I NAZIMICE, MIN. 10 GRLA
Područje dobrobiti Zahtjev Obveza Iznos €/UG
Poboljšani uvjeti smještaja Povećanje podne 

površine za 15%
Osigurati najmanju podnu površinu u skladu sa 
brojem životinja: 
- od 10 – 39 krmača/nazimica – 1,89 m2

- 40 i više krmača/nazimica – 1,73 m2

84,18

Obogaćivanje ležišta Obogatiti ležište sa najmanje 3 kg slame dnev-
no po životinji. 54,00

Pristup na otvoreno Pristup ispustu Osigurati pristup ispustu najmanje 2X tjedno u 
trajanju od najmanje 2 sata, pri čemu površina 
ispusta mora biti najmanje 1,3 m² po krmači ili 
nazimici.

84,66

iznos potpore. Popunjenu evidenciju korisnik dostavlja 
podružnici Agencije za plaćanja najkasnije do 5. siječ
nja 2024. godine. Važeći obrasci evidencije nalaze se u 

pravilniku o provedbi izravne potpore poljoprivredi i IAKS 
mjera ruralnog razvoja za 2023. godinu i na stranici www.
hapih.hr
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Tablica 4. Dobrobit u svinjogojstvu - krmače i nazimice (poboljšana skrb)

DOBROBIT ŽIVOTINJA U SVINJOGOJSTVU – KRMAČE I NAZIMICE, MIN. 10 GRLA
Područje dobrobiti Zahtjev Obveza Iznos €/UG
Poboljšana skrb Poboljšani uvjeti 

prasenja
U prasilištu osigurati zatvoreno gnijezdo 
površine najmanje 0,75m² i visine najmanje 
45 cm te obvezno postaviti sustav grijanja s 
kontrolom temperature.

29,54

Poboljšana skrb u 
prasilištu

Tijekom razdoblja prasenja osigurati prisustvo 
poljoprivrednog osoblja najmanje 2 puta po 2 
sata, unutar perioda od 16 sati.

30,32

Smanjenje toplinskog 
stresa ljeti pojačanim 
protokom zraka

Obveza je osigurati ugrađeni ventilacijski sustav 
s mogućnošću kontrole brzine protoka zraka ili 
ugrađeni sustav za hlađenje ulaznog zraka u 
objektu.

46,04

Smanjenje 
toplinskog stresa ljeti 
raspršivanjem vode

Obveza je osigurati ugrađeni visokotlačni ili 
niskotlačni sustav raspršivanja vode 22,44

Tablica 5. Dobrobit u svinjogojstvu - svinje za tov (poboljšana skrb)

DOBROBIT ŽIVOTINJA U SVINJOGOJSTVU – SVINJE ZA TOV, MIN. 17 GRLA
Područje dobrobiti Zahtjev Obveza Iznos €/UG
Poboljšana skrb – Korisnik ostvaruje 
potporu ako kombinira ovaj zahtjev 
s najmanje jednim od zahtjeva za 
područja dobrobiti Poboljšani uvjeti 
smještaja: Povećanje podne površine 
za 10 % ili Obogaćivanje ležišta.

Sprječavanje 
oštećivanja repova

Svinjama je zabranjeno rezati repove. Uvjeti 
držanja moraju osigurati da najmanje 90% 
životinja ima neoštećeni rep. 6,09

Poboljšani uvjeti smještaja - 
Poboljšani uvjeti smještaja – Korisnik 
ostvaruje potporu ako ispuni oba 
zahtjeva

Povećanje podne 
površine za 15% 

Osigurati podnu površinu u skladu sa težinom 
životinja:
-više od 20 do najviše 50 kg = 0,46m2

-više od 50 do najviše 110 kg = 0,75 m2

-više od 110 = 1,15 m2

12,77

Obogaćivanje ležišta Obogatiti ležište sa najmanje 1 kg slame 
dnevno po svinji do 60 kg težine ili sa 
najmanje 1,5 kg slame dnevno po svinji iznad 
60 kg težine ili osigurati jedan predmet za 
obogaćivanje na 10 životinja (viseći objekti kao 
npr. prirodno uže, drveni predmeti, gumene 
cijevi, plastične/ gumene lopte, plastični/gumeni 
predmeti i sl.)

40,50

Pristup na otvoreno Pristup ispustu Osigurati pristup ispustu najmanje 2X tjedno 
u trajanju od najmanje 2 sata, pri čemu 
površina ispusta mora biti najmanje 0,55 m² po 
tovljeniku.

23,16

Posebnosti za odbijenu prasad
Odbijena prasad je prasad težine do 20 kg. 
Korisnici koji podnose zahtjev za potporu za kate-

gorije odbijena prasad obvezni su do 15. Siječnja 2024. 

godine dostaviti HAPIH-u na uvid i Registar svinja na 
gospodarstvu u pisanom obliku ili ispis iz Registra svi
nja na gospodarstvu, ako se vodi u elektroničkom obliku, 
radi provjere usklađenosti broja oprasene prasadi i broja 




